
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 3/2/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Θλιβερή η κατάσταση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου 

λόγω έλλειψης προσωπικού» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
πολιτιστικούς θησαυρούς της χώρας μας, προσελκύοντας μεγάλο αριθμό 
επισκεπτών από όλη την Ελλάδα αλλά και από το εξωτερικό. Ωστόσο, η τρέχουσα 
κατάσταση που επικρατεί στον χώρο του είναι απογοητευτική και ανησυχητική. Λόγω 
σοβαρής έλλειψης προσωπικού, μεγάλο μέρος των εκθεσιακών αιθουσών του 
μουσείου παραμένει κλειστό. Οι επισκέπτες τόσο Έλληνες όσο και ξένοι βρίσκονται 
αντιμέτωποι με μια εικόνα εγκατάλειψης, αδυνατώντας να θαυμάσουν πλήρως τα 
αριστουργήματα του ελληνικού πολιτισμού. Το γεγονός αυτό όχι μόνο υποβαθμίζει 
την εμπειρία των επισκεπτών αλλά πλήττει και την πολιτιστική εικόνα της χώρας 
διεθνώς. Η υποστελέχωση του μουσείου δεν είναι πρόσφατο πρόβλημα, αλλά πλέον 
έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις. Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των 
αρμόδιων φορέων και των εργαζομένων, δεν έχουν ληφθεί ουσιαστικά μέτρα για την 
επίλυσή του. Το αποτέλεσμα είναι ότι σημαντικά εκθέματα παραμένουν αθέατα και οι 
αίθουσες κλειδωμένες, ενώ οι επισκέπτες, που συχνά ταξιδεύουν από μακρινές 
χώρες, εκφράζουν την απογοήτευσή τους. Το Υπουργείο Πολιτισμού οφείλει να λάβει 
άμεσα μέτρα για την κάλυψη των αναγκών του μουσείου σε προσωπικό. Η 
πολιτιστική μας κληρονομιά διαφημίζεται και μέσα από το ανθρώπινο δυναμικό που 
εργάζεται στα μουσεία, καθώς μέσω της επικοινωνίας και της αλληλεπίδρασης με τον 
επισκέπτη καθιστά προσιτό και οικείο τον μουσειακό χώρο. Γίνεται, λοιπόν, 
κατανοητό πως η ενίσχυση του μουσείου με επαρκές, εκπαιδευμένο προσωπικό 
αποτελεί επιτακτική ανάγκη τόσο για την προστασία και ανάδειξη των εκθεμάτων όσο 
και για την ενίσχυση της πολιτιστικής ταυτότητας της χώρας μας. Είναι ευθύνη της 
πολιτείας να διαφυλάξει και να αναδείξει την ανεκτίμητη πολιτιστική μας κληρονομιά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3040

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2025



Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επιλυθούν τα ως άνω 
αναφερόμενα προβλήματα του αρχαιολογικού μουσείου Ηρακλείου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




